
50 let
mladinskega
doma
»Malči
Belič«
9. junija letos bo poteklo 50 let,odkar je bil

dom, ki se je tedaj imenoval zavetišče, izročen
svojemu namenu. V nekdanji veliki Ločnikar-
jevi hiši z zemljiščem v izmeri 3000 kvadratnih
metrov so preuredili za tedanje zavetišče 12
sob, kuhinjo, pralnico, kopalnico ter napeljali
elektriko in vodovod. To je bil zametek seda-
njemu Mladinskemu domu, ki nosi ime po na-
rodni junakinji z Viča Malči Beličevi, ki so jo
itali janski fašisti zverinsko umorili 31. januarja
1943. leta.

V sedanjem mladinskem domu je trenutno
97 gojencev. Sprejemajo otroke v starosti od
sedmega leta do končane osemletke. Največ
gojencev je iz naše občine, nekaj pa jih je tudi
iz drugih občin ljubljanske regije. Dejavnost
doma obsega vzgojo, izobraževanje, varstvo in
celotno oskrbo socialno ogroženih in lažje pri-
zadetih otrok in mladostnikov. Mladinski dom
uresničuje svoje naloge s tem, da ublažuje in
odpravlja mot nje, ki so postale kot posledica
neugodnih razmer v okdlju, v katerem je goje-
necživel pred prihodom v dom. Mladinski dom
s svojimi strokovnimi delavci (ima 8 vzgojite-
ljev) nudi gojencem strokovno pomoč pri ob-
vladanju učnega gradiva,pri čemer posveča še
posebno skrb cžje učljivim gojencem. Dom
dalje uvaja gojence v razumevanje temeljnih
zakonitosti razvoja narave in družbe in jim
tako skupaj s šolo daje temelje za oblikovanje
marksističnega pogleda na svet. Vzgojitelji ra-
zvi jajo pri gojencu sposobnosti za kritično miš-
ljenje in samostojno umsko delo ter ustvarjajo
s tem pogoje za njihovo nadaljnje šolanje in
samoizobraževanje, uvajajo gojence v spozna-
vanje odnosov med ljudmi v socialistični druž-

bi, oblikujejo pri gojencih zavest skupnosti in
tovarištva ter medsebojne pomoči, razvijajo
jim delovne navade. Zato ima vsak gojenec
svoje dolžnosti pri vsakodnevnem življenju v
okviru svoje skupine (8 skupin), doma in oko-
lice doma. Domski strokovni delavci obliku-
jejo pri gojencih tudi socialistični odnos do
dela in smisel za gospodarnost in pravilno
vrednotenje.dela,časa in materialnih dobrin. V
domu posvečajo polno pozornost tudi vse-
stranskemu telesnemu razvoju gojencev in
tako krepijo njihovo telesno sposobnost za
zdravo osebno življenje, za sodobno proi-
zvodno delo in obrambo domovine. Dom s
svojimi strokovnimi delavci opravlja tudi razi-
skovalno delo na področju družinske vzgoje
gojencev. Še posebno skrb posvečajo v domu
duševno in telesno prizadetim otrokom in prav
tako tudi vedenjsko še nekoliko motenim
otrokom. Skrb za te otroke je zaupana special-
nim pedagoškim delavcem, ki skrbijo za spe-
cialno pedagoško obravnavo teh otrok. Dom
daje gojencem tudi popolno oskrbo: nastavi-
tev, pravilno in zadostno prehrano, obleko,
obutev, šolske potrebščine in v primeru bolezni
zdravljenje in ustrezno nego.

Pri vzgojno izobraževalnem delu, ki je naj-
pomembnejša dejavnost doma, upoštevajo
najsodobnejša pedagoška načela. Pri uresniče-
vanju smotra vzgoje in izobraževanje se dom
povezuje s starši gojencev, s šolo in pristojnimi
občinskimi skupnostmi socialnega skrbstva ter
njihovimi strokovnimi službami.

Otroke pošiljajo v dom občinske skupnosti
socialnega skrbstva, ki so tudi plačniki za ho-

telski del (nastanitev, prehrana, obleka), izo-
braževalne skupnosti pa prispevajo sredstva za
izobraževalne naloge. Le v nekaj primerih pla-
čujejo stroške bivanja v domu tudi starši, ven-
dar le določeno participacijo, ki pa je minimal-
na.

Navzlic starosti doma so v njem lepo razpo-
rejeni prostori in kar je tudi zelo pomembno —
čisti. Domske delavce tare predvsem pomanj-
kanje prostorov za delo raznih krožkov in za
rekreacijo. Nimajo telovadnice ali drugih pri-
mernih prostorov, kjer bi se gojenci mladostno
sprostili. Za razne igre imajo le neasfaltirano
dvorišče, ki pa je še to v nevarnosti zaradi
predvidene gradnje ceste. Ker je bil dom na-
zadnje adaptiran leta 1929, bo treba v bližnji
prihodnosti pomisliti tudi na njegovo moderni-
zacijo, čeprav ne v večjem obsegu. Pri tem mi-
slimo na kakšen prizidek, kjer bi bili prostori za
delo raznih krožkov, ki se sedaj odvija v prete-
snih prostorih. Dobrodošla bi jim bila tudi te-

lovadnica za telesno rekreacijo gojencev. To so
za sedaj zaenkrat samo njihove želje, ki pa jih
bi bilo treba tudi uresničiti v določenern ob-
dobju. Vsekakor bi to domski delavci, ki
vestno opravljajo odgovorno delo, tudi zaslu-
žili. Ne bi bili z gojenci vred tako utesnjeni.kot
so danes. Prav ta utesnjenost pa v mnogočem
zavira še bolj uspešno delo domskih delavcev
pri vzgoji mladine.

Naj na kraju vsem domskim delavcem ob
petdeseti obletnici obstoja in dela doma izre-
čemo najlepšo zahvalo za dosedanje zelo
uspešno delo, ki so ga opravili na področju
vzgoje, izobraževanja in varstva tiste mladine,
ki je družbene pomoči najbolj potrebna ter jim
zaželimo tudi v prihodnje takih in še večjih
uspehov. Našo zahvalo in priznanje jim bomo
lahko izrekli tudi na svečani proslavi 50-letnice
Mladinskega doma »Malči Belič«, ki bo pred-
vidoma meseca junija letos.
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